

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 67 (9545)

Четверг, 3 июня 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.
в рознице — свободная

С 1 июня отгрузку угля прекращаем

ТАК решили горняки акционерной компании "Кузнецкуголь". Значит, потребители от них ежесуточно не будут получать как минимум 53 тысячи тонн топлива ценнейших марок.

Не вдруг и не сразу было принято это решение. Дело в том, что правительственными структурами за последнее время приняты решения, которые поставили горняков, причем, не только "Кузнецкугля", на колени. Одно из них предусматривает повышение железнодорожных тарифов на грузоперевозки в 2-3 раза и взимание двухпроцентной пени с суммы просроченных платежей за каждые сутки. Это привело угольные предприятия Кузбасса к финансовому краху: они задолжали железнодорожникам около 40 миллиардов рублей. Более пяти миллиардов из них приходится на долю "Кузнецкугля". Причем, долг угольной компании железнодорожникам растет каждый день на 100 и более миллионов рублей, так как продукция горняков южного Кузбасса, как правило, поставляется потребителям за 4-5 тысяч километров. Из-за этого стоимость перевозки топлива стала значительно выше стоимости его добычи. Ясно, что себе в убыток в такой обстановке никто работать не будет.

Необходимо отметить: эти и им подобные вопросы горняки со всей остротой поставили перед Президентом Российской Федерации Б. Н. Ельциным во время пребывания в Новокузнецке 13 апреля. Президент тогда заверил всех, что проблемы шахтеров будут решены в кратчайший срок. В частности, что он еще 11 апреля подписал Указ об отмене правительенного решения о повышении тарифов на железнодорожные перевозки.

В действительности ничего подобного не было, и железнодорожные тарифы загнали горняков в финансовый тупик.

Кроме того, нынешние фиксированные цены на уголь со всеми видами дотаций государства покрывают лишь 60 процентов производственных затрат на его добычу, поэтому горняки не располагают средствами на развитие производства и решение проблем социально-го порядка.

Президент на встрече заверял шахтеров, что отпускать цены на уголь нельзя и что государство будет дотировать отрасль с учетом потребностей всех ее предприятий, включая не только затраты на производство, но и расходы на капитальное строительство, содержание социальной сферы. Причем, говорил, что дотации будут выплачиваться ежеквартально и упреждающе. Практически это значило, что горняки "Кузнецкугля" в апреле должны были получить на второй квартал 18 млрд. рублей всех дотаций. Фактически на конец мая перечислено из федерального бюджета только 5 млрд. Этой суммы не хватило даже на покрытие первоочередных долгов и выплату зарплаты. Многие горняки не получили ее еще с марта.

КАК и предполагалось, вопрос создания угольной компании в Осинниках встретил противодействие вышестоящих инстанций, и есть отчего: из-под крыши "Кузнецкугля" могут уйти четыре шахты.

Чем же вызвано намерение осинниковских угольщиков создать свое объединение? Причины называются в решении малого Совета г. Осинники от 20.05.93 г., в котором говорится: "В последние годы а/о "Угольная компания "Кузнецкуголь" сосредоточилась на решении снабженческо-бытовых вопросов, устранившись от решения проблем технического перево-

Увы, то, что обещалось в политических целях накануне референдума и служило, прямо скажем, для "ловли голосов", забылось.

Именно так стоял вопрос на собрании акционеров компании "Кузнецкуголь", которое состоялось 19 мая. С краткими докладами выступили на нем тогда коммерческий директор "Кузнецкугля" В. Ф. Иорих и директор по финансам Ю. П. Кушнеров. Они на конкретных примерах показали остроту финансовой ситуации, которая сложилась на предприятиях компании.

Ничего обнадеживающего не смог тогда сказать и генеральный директор компании "Росуголь" Ю. Н. Малышев, выступивший на собрании. Он лишь пообещал, что доложит обо всем премьеру В. С. Черномырдину. Но его слова были встречены скептически: уже никто не верил ничьим обещаниям.

Именно тогда была высказана мысль о прекращении отгрузки угля потребителям. Ю. Н. Малышев попросил присутствующих не торопиться с этим решением, пока правительственные круги не примут соответствующие меры.

Собрание акционеров приняло решение обсудить сложившуюся ситуацию в трудовых коллективах, чтобы они сами определили, как быть дальше. Кроме того, участники собрания обратились с призывом ко всем шахтерам Кузбасса и России за поддержкой. Надо, говорили они, чтобы Президент и правительство на деле занялись проблемами шахтеров, а не кормили их политическими обещаниями.

Прошло еще несколько дней, во время которых обстановка осложнилась еще больше. В горняцких коллективах, в которых повсеместно прошли собрания, мнение оказалось одним: с первого июня не будем отгружать потребителям ни тонны угля. Работы на шахтах будут проводиться только для поддержания горных выработок в рабочем состоянии.

Об этом доложили первые руководители шахт на совещании, которое состоялось 27 мая у генерального директора компании "Кузнецкуголь" В. В. Некрасова. Причем, не оказалось ни одного коллектива, который бы выступил против этого решения, хотя горная обстановка и производственные условия у угледобывающих предприятий разные.

Вот как коротко можно суммировать требования горняков. Во-первых, надо своевременно выплачивать дотацию. Во-вторых, как и обещал Президент, необходимо незамедлительно отменить постановление правительства о железнодорожных тарифах и взимании пени. В-третьих, если федеральный бюджет не в состоянии дотировать отрасль, то пусть правительство примет постановление о ценовой политике на угольную продукцию, обеспечивающее выживание отрасли в рыночных условиях. Иначе угольная промышленность будет окончательно развалена.

А. ЦЫРЯПКИН.

оружения шахт и развития социальной сферы г. Осинники. Руководители компании произвольно снижают расчетную цену на уголь, поставляемый шахтами

"Капитальная", "Высокая", "Шушталепская" на своих собраниях поддержали идею создания угольной компании в Осинниках. На этой неделе свое решающее сло-

РЕШАЮЩЕЕ СЛОВО

Осипников, что усугубляет и без того сложное финансово-экономическое положение предприятий. Руководители компании игнорируют попытки администрации г. Осинники наладить деловое сотрудничество". Трудовые коллективы шахт

во должен сказать коллектив "Аларды". Хочется надеяться, что горняки со всей ответственностью подойдут к столь важному вопросу, имея в виду прежде всего преимущества, которые получат и горняки, и город в целом. Они заключаются в следующем:

1. Расчетные цены на уголь будут формироваться непосредственно на месте.

2. Будет создан собственный углесбыт, то есть реализация угля

станет осуществляться непосредственно в Осинниках, а это — деньги за уголь для шахт, налоги — в местный бюджет для горожан.

3. Вопросы технического перевооружения шахт, социальнобытового развития города и поселков

будут решаться в интересах непосредственно шахт Осинниковского рудника и их трудовых коллективов, а не Новокузнецка или Междуреченска, так как сегодня дотация на уголь и централизованные капитальные вложения приходят не на местную администрацию, а в а/о "Кузнецкуголь" и там же распределяются.

Итак, последнее слово за "Алардой".

В. САФРОНОВ,
первый заместитель главы
администрации города.

Вниманию подписчиков!

ИЗ-ЗА сложного финансового положения (несвоевременная выплата зарплаты, задержки пенсий и т. д.) подписка на городскую газету "Время и жизнь" продлевается до 15 июня. Свою газету вы можете выписать в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции по адресу: ул. Кирова, 31.

Напоминаем и о нашей лотерее. При тираже до 10 тысяч будет разыграна одна стиральная машина, при тираже свыше 10 тысяч экземпляров — две.

Спешите подписаться!

Первый чековый аукцион

Фондом муниципального имущества города объявлен первый аукцион по продаже акций за приватизационные чеки. На аукцион выставляются 1 500 акций акционерного общества "Торговый Дом "Русь". В связи с этим мы попросили председателя городского фонда муниципального имущества Т. Т. Черных ответить на ряд вопросов, касающихся порядка проведения чековых аукционов.

Интервью

— Что такое чековый аукцион?

Под чековым аукционом понимается продажа акций приватизированных предприятий исключительно за приватизационные чеки. Чековый аукцион проводится в порядке, установленном Положением "О специализированных чековых аукционах".

— Кто может приобрести акции на специализированных чековых аукционах?

Участниками такого аукциона могут стать все желающие граждане, а также предприятия, организации, в уставном капитале которых доля государства не превышает 25%.

— Как можно подать заявку?

Желающие принять участие в чековом аукционе должны обратиться с паспортами и приватизационными чеками в фонд имущества до 11 июня с. г. После 11 июня заявки на участие в данном аукционе приниматься не будут. Предприятиям и организациям необходимо при подаче заявки представить также копии учредительных документов, заверенных нотариально, либо органом, проводившим их регистрацию.

В фонде покупатель уплачивает организационный сбор в размере 25 рублей за один приватизационный чек, заполняет заявку первого

или второго типа, ему выдается квитанция, подтверждающая сдачу приватизационных чеков (квитанция должна храниться у участников до окончания аукциона).

— Расскажите, пожалуйста, подробнее, что это такое — заявки типа-1 и типа-2?

Заявка типа-1 — это заявка, в которой указывается только число приватизационных чеков, а количество акций, которое участник хотел бы приобрести на каждый из своих приватизационных чеков, не указывается. В этом случае покупатель заранее согласен получить на каждый свой чек столько акций, сколько получится в результате аукциона. Покупатель вместе с заявкой сдает свои приватизационные чеки, они ему не возвращаются, но гасятся в фонде имущества.

Если участника не устраивает любая цена, но он хочет приобрести на свой приватизационный чек определенное число акций, ему следует подать заявку типа-2. В этой заявке указывается как количество приватизационных чеков, которое предлагается для оплаты акций, так и максимальная цена за акцию, то есть количество акций, которое покупатель хотел бы приобрести за один приватизационный чек.

(Окончание на 4-й стр.).

БИРЖА ТРУДА

НЕ МЕНЕЕ пятидесяти человек ежедневно переступают порог центра занятости. Правда, в восемь часов утра, когда начинается прием, вы вряд ли кто из посетителей застанете. Оказывается, безработица имеет маленький плюсик — можно досыпа высаться. Все остальное — проблемы, главная из которых — практическое отсутствие свободных рабочих мест. В день моего посещения этой службы требовался один водитель в кооператив, один газо-

Я б в рабочие пошел...

электросварщик на хлебокомбинат и одна техничка в магазин "Вега". Это значит, на каждое место будет тщательный отбор из множества кандидатов. Выбор делает руководитель предприятия.

К сожалению, имеющийся резерв трудовых ресурсов не всегда удовлетворяет требования производства, ведь немалую часть клиентов центра занятости составляют люди, не имеющие специального образования, несовершеннолетние, уволенные за пьянство и прогулы.

Но вот парадокс: не находят спроса... выпускники высших учебных заведений. Причина одна — впереди замужество и декретные отпуска.

Нередко проблемы с работой люди создают себе сами, считают в центре занятости. И с этим трудно не согласиться. Зачем, спрашивается, сегодня, в такое трудное время, нужно увольняться по собственному желанию? Как можно пьянствовать и прогуливать? Не безрассудно ли заводить ребенка, не будучи совершеннолетними и не имея работы? Под каждый вышеназванный факт можно привести множество примеров из бедроцентной безработной статистики.

Безработица, с одной стороны, — это печальное следствие всей предыдущей государственной политики, когда труд являлся обязанностью, когда исповедовалось иждивенчество, когда руководитель не имел возможности по заслугам воздать должное нарушителям трудовой дисциплины. Сегодня, когда оковы пали, сразу стало ясно, кто чего стоит. Только вот немало времени, наверное, пройдет, прежде чем мы осознаем значение труда и будем относиться к нему так, как во всем цивилизованном мире, — с чувством полной ответственности.

Не в качестве поучения, но интереса ради хочется привести такой факт. Одной из наших землячек с трудом удалось разыскать родственников на "диком" Западе, которые там оказались после войны. Поехала к ним в гости. Впервые. В приемной одного из офисов завода зарубежная сестра встретила нашу соотечественницу приятной улыбкой (не поднимаясь из-за стола) и неожиданной, по нашим понятиям, просьбой: подождать до конца рабочего дня. Оставалось две минуты. Воздержимся от комментариев и сравнений, хотя трудно себе представить зарубежного инвалида, находящегося на грани голода и смерти.

...Глухонемые супруги П., получающие в Осинниках пенсию, которой и для собаки-то недостаточно, решили подработать. Аккуратно выполняли все необходимые предписания, регулярно приходили в центр занятости. Огор-

чались, когда им ничего не могли предложить, и молча уходили. А тут мужчина пришел один, без жены. Ему пишут: почему? что случилось с супругой? Отвечает на том же листочке: мы три дня ничего не ели, она не может подняться. Пошли сотрудники по кабинетам, собрали шестьсот рублей, отдали посетителю. И это не впервые. Когда приходят люди, совершенно лишенные средств к существованию, когда у них нет денег даже на буханку хлеба, трудно отказать в помощи: это ведь совсем не сложно определить, куда будут потрачены деньги — на хлеб или на бутылку водки.

Любители спиртного также не обходят стороной это учреждение. Они не только требуют работу, но и выясняют между собой отношения. Закатывают истерики. Устраивают дебоши. Однажды даже милицию приходилось вызывать. Работать в службе занятости, куда идут и психически больные, и освободившиеся из мест заключения, становится все более малоприятно.

А рабочих мест между тем в городе не прибавляется. Перспектива не просматривается. Однако, оказывается, не все от этого страдают. Работники службы занятости предполагают, что начинается нежелательный процесс паразитирования на безработице. Ладно, что мамаш из многодетных семей

Рынок труда

Все по-прежнему

РЫНОЧНАЯ экономика невозможна без существования рынка труда, одной из характеристик которого является безработица. Как же обстоят дела у нас в городе?

За пять месяцев 1993 года в Осинниковский центр занятости населения обратилось около 2,5 тысячи человек. Анализ возрастного состава обратившихся показывает, что 76% — это люди в возрасте 40 лет, 54% имеют среднее образование, 14% — среднее специальное, 3% — высшее.

Причины, по которым люди остаются без работы, самые различные. Большинство увольняется по собственному желанию, значительно возросло число уволенных по сокращению штатов. Только за апрель семь предприятий города представили в центр занятости списки на высвобождение 119 человек.

По-прежнему велико число увольняемых за прогулы и пьянство на рабочем месте.

У осинниковской безработицы женское лицо. Так, из числа ищащих работу более 60% женщины, причем 43% из них имеют детей в возрасте до трех лет. Большое количество женщин сокращено в торговом доме "Русь", в детских садах ЮКПК, в Осинниковском отделении сбербанка. Полностью закрыт цех Новокузнецкой обувной фабрики на поселке Высоком.

На конец мая в городе зарегистрировано более 500 безработных, 270 человек получают пособие по безработице. На выплату пособий по безработице за 4 месяца израсходовано 2 млн. 563 тысячи рублей.

В городе сокращается число вакантных рабочих мест, хотя на ряде предприятий не хватает газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников, штукатуров-маляров, плотников.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Л. СМИРНОВА.

ОДНИМ из тревожных симптомов нашего времени является безработица среди подростков. На сегодняшний день в центре занятости населения зарегистрировано более 50 человек в возрасте от 16 до 18 лет. В основном это выпускники школ, Осинниковского и Томь-Усинского техникумов, бухгалтерских курсов.

Человек, потерявший работу, испытывает сильнейший психологический стресс, но еще большее потрясение испытывают ребята, вступающие в жизнь и ощущающие свою ненужность. Предприятия отказываются принимать не только несовершеннолетних подростков, не имеющих профессии, но и молодых специалистов, ссылаясь на отсутствие у них опыта работы. А где же эти ребята будут набираться опыта? В рядах безра-

ботных? Наверное, уже сейчас настало настоятельная необходимость принимать в учебные заведения только по направлениям от предприятий.

После

В этом году 600 человек закончат среднюю школу, и значительная часть ребят останется в городе. Ведь не секрет, что многие семьи сейчас не могут позволить себе обучение детей в институтах и техникумах по материальным соображениям. Да и нравы, бытующие в общежитиях, оставляют желать лучшего.

И вновь возрастет число безработных.

В соответствии с решением ма-

лого Совета от 29.03.93 г. до предприятий доведено задание по приему на работу несовершеннолетних подростков. Однако уже сейчас выясняется, что только небольшая часть предприятий готова принять детей на временную работу на летний период. Среди них шахты "Капитальная", "Шушталепская",

бала

ОРМЗ, ЮКПК, завод КВоГиТ, ПУВХ, управление трамвая.

Таким образом, на лето смогут трудоустроиться только 130 ребят. А что делать остальным?

Н. БАЛАХНИНА,
специалист I категории центра занятости.

Ради кого такие реформы?

ПО МЕСТНОМУ радио было сообщено, что в 1993 году в нашем городе лишатся работы 10 000 человек. Давайте проанализируем ситуацию, в которой окажемся все мы в результате сокращения.

К примеру, предположим, что у каждого безработного семья состоит из трех человек. Значит, 30 тысяч человек будут жить на жалкие подачки по безработице. К этому же прибавьте 42 тысячи пенсионеров, которые перебиваются с хлеба на воду. Таким образом 43 800 работающих должны содержать (обрабатывать) не только свои семьи, но и безработных, и пенсионеров (отчисления в фонд занятости и в пенсионный фонд).

Если к тому же учесть, что значительное число предприятий на грани банкротства, то будет предельно ясно, что улучшения не предвидится.

Сколько раз наши лидеры обещали стабилизацию экономики и постепенное улучшение жизни народа! На деле же их обещания оказываются пустым звуком. Простой народ все нищает и нищает ради обогащения нарождающейся буржуазии, составляющей 5-10 процентов от всего населения страны. Невольно напрашивается вопрос: кому выгодны такие реформы?

А. АНУФРИЕВ,
пенсионер, участник войны.

Дискриминация по-российски

СЕГОДНЯ трудно всем, но женщинам особенно, а имеющим малолетних детей на руках — тяжело вдвое. Зачастую в положение молодых мамаш руководители предприятий входит чисто теоретически. Так было и в прежние времена, так продолжается и сейчас. Чтобы в этом убедиться, достаточно сопоставить записи в трудовых книжках женщин и в свидетельствах о рождении их детей. Невизиря

ни на какое законодательство, молодых мам увольняют по сокращению штатов, им настоятельно рекомендуют написать заявление на увольнение по собственному желанию.

А сколько душевых мук переживает работающая женщина, у которой заболел ребенок! У нас же каждый болничьий лист стал вызывать не сочувствие, а недовольство! В женщины, ухаживающей за

больным ребенком, стали видеть разрушительницу экономики. О своем здоровье молодой мама-трудженце и думать не хочется. Гринп переносит на ногах, головную боль, вызванную неизвестно какими причинами, заедает таблетками. А в результате нет в России ни здоровых мам, ни крепких детей, нет и процветающей экономики.

Наверное, в какой-то степени можно согласиться с руководителями

занятости эту работу не поднимет. Наверное, реально было бы предприятиям закупать новые технологии, создавать рабочие места за счет средств, вырученных от бартера.

О. МОЧАЛОВА,
начальник отдела трудоустройства и переподготовки центра занятости.

ГЛАВНЫМ в работе нашего Дома творчества мы считаем эстетическое воспитание детей. А начало было положено давно, деятельностью кружков декоративно-прикладного цикла. занимаются этим прекрасные руководители, обладающие и опытом, и мастерством, и фантазией, привыкшие вкладывать всю душу в любимое дело. Это Т. И. Ткачева, которая учит детей работать с природным материалом, Л. П. Айакина, воспитанники которой в своем творческом объединении "Досуг" осваивают художественное выжигание, изготавливают маски, игрушки и другие занимательные поделки. Это И. И. Стяжкина, Г. Н. Яковенко, О. А. Катрук, Е. В. Ткачева, научившие ребят мастерить мозаику из ткани, поделки из бумаги, макраме, мягкие игрушки. Появился детвора кружок "Хозяюшка", работающий в микрорайоне Малиновских ДОЦ. Благодаря Н. И. Дождиковой он стал настоящим детским клубом, в котором можно научиться и рукоделию, и умению вести домашнее хозяйство, провести время за пением или душевными беседами.

Изделия, изготовленные в этих кружках, были представлены на многочисленных выставках — причем не только в Малиновке, но и в Осинниках, на традиционной выставке декоративно-прикладного творчества в городском музее.

Не так давно у нас появилось новое направление работы — создана студия искусств, где ребят обучают музыке, хореографии, знакомят с фольклорными традициями. Есть у нас даже свое кафе, и дети любят

бывать здесь, в особенности если в кафе проводятся праздники.

Один из них состоялся совсем недавно. Это был творческий отчет, который показал, как много умеют наши кружковцы. Они сами рассказали о своих коллективах, о том, чем они привлекают, что нравится для этого и Е. А. Смирнова, очень опытный и уважаемый педагог, и М. П. Пронин, который часто вы-

зывает студии прошло всего лишь несколько месяцев — и тем не менее уже участвовали в концертах на родительских собраниях, в герионологическом отделении больницы, на поселковом празднике масленицы. Немало потрудились для этого и Е. А. Смирнова, очень опытный и уважаемый педагог, и М. П. Пронин, который часто вы-

И ЛЕТОМ БЕЗ ДЕЛА НЕ ОСТАНЕМСЯ

родители не просто услышали о кружках — увидели выполненные здесь работы, подивились их оригинальности и безупречному качеству. Лучшим кружковцам были вручены небольшие денежные премии, а деньги были выручены от реализации их поделок на ярмарках.

Немало благодарных слов услышали в свой адрес руководители — и не только от детей, но и от родителей, для которых стали хорошими помощниками в воспитании.

Не менее приятельны родители тех ребят, что посещают студию искусств. Программа для юных музыкантов, разработанная М. П. Прониным, очень серьезна и основательна, выпускники студии смогут в дальнейшем продолжить образование в музыкальных училищах и институтах. К тому же, в отличие от музыкальной школы, детей здесь учат бесплатно. занимаются они недолго — со дня пре-

ступает на концертах с сольными программами.

А А. В. Лакеева обучает детей младших классов школы N 30 хореографии, эти занятия включены в школьное расписание и проводятся в специально оборудованном классе.

Наш культурногизиатор Р. Ф. Жигулина, настоящий энтузиаст и подвижник, проводит для школьников уроки этики. Они увлекательны и, несомненно, полезны.

Ну а сейчас в Доме творчества озабочены разработкой программы на лето. Продолжат свою работу кружки, будет создана концертная бригада, которой предстоит выступать в оздоровительных лагерях. Возможно, таким образом ребятам удастся заработать деньги, которые очень пригодятся их коллективам.

В. КОВАЛЕВА,
директор малиновского
Дома творчества.

«Для людей стараюсь...»

ЕДВА приблизившись к магазину, чувствуя запах только что испеченного хлеба. Как? Откуда? Ведь здесь всего лишь торгуют продуктами. Переступаю порог, и сомнения как не бывало — здесь точно пекут хлеб!

Воздух в помещении пропитан ароматным запахом. Собрались покупатели и тихонько беседуют друг с другом. Некоторые делают покупки, но расходиться не спешат — ждут выпечку. Кто-то поинтересовался, скоро ли она подоспеть. "Минут через десять," — ответила продавец. И вот все оживились — это вынесли хлеб, как говорится, с пылу с жару, высокий, с поджаристой горбушкой, такой горячий — пальцы обожгешь. Его сразу же разбирают.

Больше года работает в поселке этот магазин, и хотя он далековат от центра, здесь всегда многолюдно. Чем же он привлекает покупателей? Цены на некоторые продукты здесь ниже, чем в других магазинах, имеются промышленные товары, что очень удобно, есть неплохой выбор. Да и культура обслуживания вполне приличная. В магазине царит спокойная обстановка. Продавцы Людмила Попкова и Наталья Терешко всегда приветливы и доброжелательны. Вот что рассказала мне заведующая Наталья Николаевна Филатова:

— Раньше я работала в правлении Осинниковского совхозрабкоопа, была даже выбрана на должность секретаря парткома. Но потом... сами знаете, что случилось. Я вернулась назад, однако и там произошли изменения, даже сокращения. Председатель Руфина Константиновна Перфильева предложила мне открыть магазин на Высоком. Меня это вполне устраивало, так как я живу в поселке.

Решила попробовать — недаром ведь институт заканчивала.

И она взялась за дело. Без особой волокиты с помощью посоветовала удалось взять в аренду помещение бывшего овощного магазина. Приехавшая на открытие Руфина Константиновна нашла его довольно просторным и предложила разместить здесь тестомесильную машину и жарочный шкаф. Первой продукцией было печенье, но особым спросом оно не пользовалось: цены на сырье быстро росли, и печенье получалось дороже изготовленного на комбинате. Потом попробовали печь булочки и даже круглый хлеб на листах, но... Когда же здесь обзавелись специальными формочками и взялись печь хлеб, произошло чудо! Приходить за ним стали не только те, кто живет поблизости, но и жители дальних улиц поселка, даже Тайшины. В большинстве своем это пенсионеры, которые занимают очередь и терпеливо поджидают выпечки. По всему видно, новая продукция пришла им по вкусу, да и стоит она не дороже государственной.

Тесто в магазине тоже отменное: испечешь пирожки — не нарадуешься: пышные, сладкие. В этом, конечно же, заслуга кондитера Галины Ильиничны Тутукиной, она же и выпечкой хлеба занимается. Маленько роста, словно школьница, только руки сильные, крепкие. Рассказывая о себе, явно смущается:

— Мне многие говорят: мол, зачем ты здесь работаешь? Тяжело ведь весь день проводить на ногах — тесто месить, мешки с мукою ворочать. Но как услышишь слова благодарности — забываешь об усталости, стараешься еще больше. Приятно, если выпечка получается удачно, но иногда из-за плохого

качества муки булки не поднимаются, и я сильно переживаю...

Она немногословна. Видно, не говорить привыкла — проявляя себя в деле. Ведь чтобы печь такой хлеб, надо приложить не только умение и старание — все делать от души. Поэтому-то и славится Галина своим мастерством.

Жаль, что удается изготавливать только двести булок в день, ведь мощность жарочного шкафа невелика. Для поселка этого недостаточно.

— Каким вы хотите видеть свой магазин завтра? — спрашиваю у заведующей.

— Мы открываем комиссионный отдел, и еще хотелось бы закупить сельхозпродукты у жителей поселка. У всех есть сады, огороды, было бы неплохо, если бы излишки овощей сдавали нам. Мы могли бы принимать и мясо, сало, жиры, мед, другие продукты. Вот только просьба к подросткам не громить наш киоск, расположенный в центре. Мы же для людей стараемся, если все ломать — кому от этого станет легче?

Л. ПРОТОПОПОВА,
внешт. корр.

Сообщает ГАИ

НАПОМИНИТЕ ДЕТЬЯМ

За 4 месяца 1993 года на дорогах Кемеровской области в авариях погибли 16 и травмировано 130 детей. Рост детского дорожно-транспортного травматизма зарегистрирован в Мысках, Новокузнецке, Юрте, Междуречске, Топках, Крапивинском, Прокопьевском, Яйском и Яшкинском районах.

В нашем городе за пять месяцев один ребенок погиб и четыре травмировано.

14 мая на ул. Революции водитель автомобиля "Москвич" допустил наезд на Алешу Шакурова, который перебегал проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом. С тяжелой травмой 5-летний пешеход доставлен в больницу.

19 апреля в пос. Малышев Лог водитель автомобиля "Жигули" допустил наезд на Олю Жданову, которая внезапно выбежала из-за стоящего автомобиля, от полученных травм она скончалась в больнице.

В целях предотвращения несчастных случаев с детьми на дорогах в первые дни летних каникул с 28 мая по 6 июня в области проводится операция "Внимание, дети!". В этот период необходимо активизировать работу по предупреждению и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, по изучению и повторению правил дорожного движения в школах и детских садах. Педагоги и воспитатели, ежедневно напоминайте детям о необходимости строгого соблюдения правил дорожного движения. Родители, не оставляйте малолетних детей без присмотра на улице, особенно вблизи от проезжей части дороги. Научите ребенка понимать сигналы светофора, пожалуйста, как вести себя в том или ином месте дороги, на перекрестках и тротуаре. Очень важно, чтобы ваш ребенок не только запомнил правила для пешеходов, но и понял, почему их надо выполнять. Помните, что ваш личный пример имеет решающее значение в воспитании у детей навыков безопасного поведения на дороге.

Водители личного и государственного транспорта, чтобы под колесами вашего автомобиля или мотоцикла не оказался ребенок, помните и всегда соблюдайте следующие правила:

— приближаясь к школе, детскому саду, игровой площадке, кинотеатру и другим местам, где возможно внезапное появление детей, необходимо снижать скорость до безопасного предела;

— будьте особенно осторожны и внимательны, объезжая стоящий транспорт;

— старайтесь предугадать неожиданные, опрометчивые поступки детей, играющих на проезжей части дороги или в непосредственной близости от нее;

— проявляйте особую предусмотрительность, обгоняя несовершеннолетних велосипедистов.

Помните, что благополучное завершение всех аварийных ситуаций зависит только от вашей бдительности, высокой ответственности за жизнь и здоровье детей.

Среди лучших

14 МАЯ в г. Кемерово проводились областные соревнования юных велосипедистов "Безопасное колесо". Участниками всекузбасского финала были команды-победители городских и районных смотров. Честь нашего города защищали представители отряда ЮИД школы N 26 Дима Силантьев и Оксана Богачук. Необходимо было пройти четыре этапа. Первый этап — самый ответственный и трудный — "Знание правил дорожного движения", где нужно было ответить на шесть вопросов экзаменационных билетов. Наши ребята сделали по одной ошибке. Второй этап — фигурное вождение. Необходимо было преодолеть следующие препятствия: "Стиральная доска", "Перестановка кубиков", "Восьмерка", "Ворота", "Тропинка", "Смешанные доски", "Змейка". Здесь Оксана и Дима допустили три ошибки. Третий и четвертый этапы — знание велотехники и оказание медицинской помощи были пройдены без единой ошибки. В итоге после напряженной и упорной борьбы между представителями тридцати команд наши ребята заняли пятое место. Первое место завоевали участники Ленинск-Кузнецкого района, второе — г. Мыски, третье — г. Ленинска-Кузнецкого.

Всем участникам соревнований были вручены памятные подарки и сувениры. Дима и Оксана получили в качестве призов две электронные игры. Наши ребята показали неплохие результаты, оставив позади участников таких городов, как Кемерово, Новокузнецк, Междуречск, Белово, Прокопьевск.

Поздравляем Диму и Оксану с заслуженной победой, выражаем благодарность всем, кто принимал участие в подготовке соревнований.

Г. КЛЕМЕНТЬЕВ,
капитан, инспектор ГАИ.

Чего хочет женщина, того хочет Бог!
Французская поговорка.



Первый чековый аукцион

(Окончание.
Начало на стр. 1).

Выигрывает участник, подавший заявку типа-2 или проигрывает, будет зависеть от сложившейся в результате аукциона цены (продажной цены) за одну акцию. Если цена, предложенная участником, будет выше или совпадет с продажной ценой, он получит заявленное количество акций, если ниже — чеки возвращаются владельцу при предъявлении квитанции.

Например, участник запросил десять акций за один приватизационный чек. В результате проведения аукциона продажная цена акции составила восемь акций на один чек. В этом случае удовлетворяются заявки типа-2 тех участников, которые хотели получить восемь, семь, шесть и менее акций за один приватизационный чек.

— Как определяется продажная цена акции?

— Продажная цена акций определяется комиссией по проведению аукциона в соответствии с Положением "О специализированных чековых аукционах" и зависит от соотношения количества выставленных на аукцион акций и числа поданных чеков. Заранее определить цену нельзя. В случае, когда количество предлагаемых к оплате чеков окажется больше, чем количество предложенных к продаже акций, происходит дробление акций, то есть уменьшение nominalной стоимости в несколько раз. Это значит, что за один приватизационный чек можно приобрести акцию стоимостью 500 или 100 рублей.

— А если заявитель передумает участвовать в аукционе? Сможет ли он в таком случае получить свои приватизационные чеки обратно?

— В тексте, на обратной стороне заявки, указано, что данная заявка является обязательством, не подлежащим отмене. Таким образом, если участник выигрывает на аукционе, он взамен приватизационных чеков получает акции. В случае, если заявка проигрывает, заявитель может получить свои чеки обратно, но в любом случае придется дожидаться результатов аукциона.

— С какого момента у победителей аукциона возникает право собственности на акции?

— Комиссия по проведению чекового аукциона после подведения итогов составляет соответствующий протокол, в котором указывается продажная цена акции, список победителей чекового аукциона, количество акций, приобретаемое каждым участником и т. д. Данный протокол направляется в

исполнительные органы акционерного общества, которые вносят указанных лиц в реестр акционеров. С этого момента победитель приобретает право собственности на акции. Акционер может получить в акционерном обществе акции или сертификат, удостоверяющий право собственности на акции.

— На первый чековый аукцион выставляются акции акционерного общества "Торговый Дом "Русь". Будут ли проводиться чековые аукционы в последующем?

— С середины июня фонд имущество намечает провести чековый аукцион по продаже акций акционерного общества "Осинники" (торговля продовольственными товарами).

— Хотелось бы получить краткую информацию об акционерном обществе "Торговый Дом "Русь".

— В 1992 году бывший ОРС по торговле промышленными товарами был преобразован в процессе приватизации в акционерное общество "Торговый Дом "Русь". К основным видам деятельности относятся: розничная торговля, производство швейных изделий, торгово-закупочная деятельность. В состав акционерного общества входят базы, 16 магазинов, наиболее крупные из которых — "Маяк", "Мебель", "Октябрь".

— Предполагается ли выплата в 1993 году дивидендов владельцам акций и в каком размере?

— Дело в том, что сегодня акционерное общество не имеет возможности выплачивать дивиденды своим акционерам, так как по сравнению с 1992 годом финансовое положение акционерного общества в связи с ростом издержек обращения (оплаты услуг внеудомственной охраны, аренды помещения, за электроэнергию и т. д.) ухудшилось: так, прибыль за первый квартал текущего года по сравнению с 1992 годом снизилась на 36 процентов, рентабельность уменьшилась с 3,4% до 1,99 процентов.

Не хочется быть пессимистами, но от факта не уйдешь — и во втором квартале продолжается рост издержек обращения. Так, в апреле на их покрытие не хватило доходов, полученных от реализации товаров. Руководство акционерного общества все-таки надеется на улучшение финансово-хозяйственной деятельности предприятия, а значит и на получение в будущем прибыли, часть которой могла бы быть использована для начисления дивидендов владельцам акций.

Редакция благодарит Татьяну Тихоновну ЧЕРНЫХ за исчерпывающие ответы.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

НАШ АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПАВЛОВА

Владимира Александровича с юбилеем. Ты не грусти, что годы быстро лежатся, что юбилей твой скоро наступил. Ведь главное — здоровым оставаться, веселым, бодрым, полным крепких сил.

Жена, дети, родные.

РАЗНОЕ

АКЦИОНЕРНОЕ общество "Торговый Дом "Русь" сдает во временное пользование склад ЛМК на территории промтоварной базы по адресу: ул. Базарная, 6. По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-32-46, 2-31-68.

В СВЯЗИ с реорганизацией 38-й Самостоятельной военизированной пожарной части на службу требуются на должности среднего начальства мужчины в возрасте до 40 лет, имеющие среднее специальное или высшее образование и годные по состоянию здоровья к военной службе. Минимальная зарплата 70 тыс. рублей.

Старший мастер связи — специалист по радиотелефонной связи, образование среднее, минимальная заработка плата 60 тыс. рублей.

Водители категории "С" и выше, имеющие стаж работы по специальности не менее 3 лет. Заработка плата 50 тыс. рублей.

Принятые на службу пользуются льготами в соответствии с Положением о службе в органах внутренних дел.

МЕНЯЕМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (2 балкона, 3-й эт., телефон, большая кухня) на двух- и однокомнатную благоустроенные квартиры. Тел. 2-40-67.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 4,5

— На Дерибасовской хорошая погода (10, 14, 18-10). Снайпер (12, 16, 19-50). Малый зал. 4,5 — Мужской зигзаг (11, 13, 15, 17).

С 1 мая 1993 года увеличены тарифы на услуги городской телефонной связи для населения:

АБОНЕНТНАЯ ПЛАТА

за основной телефон — 350 рублей
за спаренный телефон — 280 рублей
установка основного телефона — 20 000 рублей

С одиноких престарелых неработающих пенсионеров (старше 70 лет) абонентная плата взимается в размере 50% от установленного тарифа по списку, предоставляемому горсобесом. Не взимается плата за телефон с Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации, полных кавалеров Ордена Славы или переживших их супругов и родителей.

С 1 января 1993 года предоставляются льготы для инвалидов I и II группы в оплате за установку телефона 80% от основного тарифа и в оплате за пользование телефоном в размере 50% от основного тарифа. Инвалиды I, II группы оплачивают услуги телефонной связи в полном размере согласно тарифам, а компенсации по льготам будут выплачиваться непосредственно инвалидам через орган социальной защиты населения.

А/О "ВИТАС"

проводит в г. Осинники оздоровительный курс "Верните молодость свою". Достигнутый на наших курсах идеальный вес сохранится навсегда, курение и алкоголь станут вам безразличны. Вы избавитесь от болезней, недомоганий, комплексов. Вы обретете здоровье, молодость, красоту, уверенность в себе. Курс ведет методист-психолог Степанова Нина Петровна. Занятия начнутся 7 июня в 18 часов в СПТУ-60 (ул. Победы, 54). Записаться на курсы и получить консультацию можно по телефону: 2-58-85. Малообеспеченным предоставляются льготы.

ПРОДАЕМ

САДОВЫЙ участок с/о "Еремеш". Звонить по телефону: 3-16-20.

ГАЗ-66 салоновал 1993 г. или по меню на ВАЗ 305, 06, 07, 08 не позднее 1992 г. Обращаться по тел. 2-55-84.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж 4x7 м в районе центральной котельной. Звонить по тел. 3-15-85 (спросить N 24) в любое время.

СРОЧНО усадьбу под дачу в районе Орловских садов с надворными постройками. Цена по договоренности. Обращаться: ул. Ефимова, 18-41 после 19 час.

БОЛЬШОЙ дом или меняем на новый ВАЗ, УАЗ. Обращаться: ул. Горняка, пер. 3, д. 23 в любое время.

ПОДРОСТКОВЫЙ диван. Обращаться: ул. Советская, 6-73.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе травматологической п-ки (у бани). Обращаться: ул. Малый Кандалеп, 4-й пер., д. 6, после 18 час.

ТРЕХМЕСЯЧНОГО зааненского кошки. Обращаться: ул. 4-я Северная, 5 (р-н ДК "Шахтер").

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру в п. Постоянный (2-й этаж). Телефон посредника: 3-14-41.

НЕДОРОГО кап. гараж в районе клуба "Октябрь". Обращаться: ул. Чкалова, 4.

СНИМУТ

СЕМЬЯ из двух человек снимет однокомнатную благоустроенную квартиру. Оплату и порядок гарантируем. Звонить по тел. 2-25-80, спросить Наташу.

СНИМЕМ или купим квартиру или дом. Звонить по телефону: 3-16-20.

СЕМЬЯ из двух человек срочно снимет любую жилплощадь на неограниченный срок. Обращаться по тел. 2-29-44, спросить Лену.

Жители дома N 3 по ул. Лермонтова скорбят по поводу преждевременной смерти ЮРЬЕВА

Юрия Николаевича и выражают глубокое соболезнование близким покойного.

Семья Челпон выражает соболезнование Е. А. Пьянковой по поводу смерти ее мужа ПЬЯНКОВА

Виктора Павловича

Коллектив Осинниковской автобазы глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника автобазы ТРОЯНОВА

Дмитрия Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отдела статистики и страховой фирмы "Роникс" выражает искреннее соболезнование В. В. Волковой по поводу смерти ее брата АНИЩЕНКО Б. В.

Коллектив ЛОиР центра выражает глубокое соболезнование Т. А. Герман в связи с преждевременной смертью ее свекрови

ГЕРМАН
Марии Михайловны

Коллектив детской поликлиники N 1 г. Калтан выражает глубокое соболезнование фельдшеру Людмиле Михайловне Колесовой по поводу трагической гибели мужа.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование медсестре Елизавете Александровне Пьянковой в связи с преждевременной смертью мужа ПЬЯНКОВА

Виктора Павловича

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 6663. Тираж 19810.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.